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Грейда Наталія, Кондзерська Вероніка 
 

ОБГРУНТУВАННЯ СТРАХУВАННЯ ТА ПЕРЕМІЩЕННЯ У ФІЗИЧНІЙ 

ТЕРАПІЇ ТА ЕРГОТЕРАПІЇ ЗАСОБАМИ АДАПТИВНОГО 

ОБЛАДНАННЯ 

Волинський національний університет імені Лесі Українки 

 

Вступ. З метою покращення пристосування до переміщення 

використовують засоби, які полегшують ходу пацієнтів та адаптовують до 

переміщення. Адаптивне обладнання – це зовнішні пристрої, які спроектовані, 

виготовлені або пристосовані, щоб допомагати особі бути незалежною та 

безпечно виконувати життєві функції та завдання. Адаптивне обладнання 

призначене для покращення участі у багатьох важливих напрямках діяльності 

осіб, які потребують допомоги [2]. 

Вибір методів та засобів фізичної терапії та ерготерапії залежить від 

загального стану пацієнта, наявності супутніх захворювань та ускладнень, а 

також урахування результатів консультації з лікуючим лікарем щодо наявних 

протипоказів та застережень. Важливе значення у правильному підборі 

адаптивного обладнання для страхування та переміщення відіграє співпраця з 

пацієнтом і його родиною. Потрібно провести бесіду та спільно визначити умови 

використання засобів з урахуванням їхніх потреб [5]. 

Мета дослідження – обґрунтувати правила вибору та підбору адаптивного 

обладнання для страхування та переміщення пацієнта. 

Результати дослідження. Якнайшвидший початок процесу реабілітації 

(вже у відділені інтенсивної терапії) сприяє покращенню загального стану 

пацієнта та суттєво знижує ризик появи вторинних ускладнень (відлежини, 

контрактури, дихальні ускладнення тощо). Фізична терапія та ерготерапія 

проводиться після стабілізації стану пацієнта. Заняття розпочинаються лише 

після бесіди з пацієнтом на тему усвідомлення необхідності навчання новим 

руховим діям. Свідома та активна участь пацієнта, його власна мотивація та 

розуміння потреби до навчання в рази сприяє досягненню ефективного 

результату та самостійності пацієнта. При цьому треба звернути увагу чи 

адаптивні засоби для переміщення будуть використовуватися пацієнтом на 

постійній основі, чи вони лише тимчасового використання для відновлення 
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функцій ходи. Треба також враховувати, чи адаптивний засіб для переміщення 

буде використовуватись в домашніх умовах чи на вулиці [1; 3]. 

Основний принцип роботи з пацієнтом для підготовки до переміщення - 

виконання рухових дій спочатку в полегшених умовах, потім - в умовах 

стаціонарної палати чи кімнати, та розвиток тих фізичних якостей, які необхідні 

для виконання специфічних рухових дій. Поступове навчання правильним 

(простим і складним) рухам призводить до їх нейрорефлекторного закріплення у 

вигляді вмінь та навичок. Будуть це підпахвові милиці або канадки (милиці під 

лікоть), ходунки чи просто тростина – залежить від ситуації, але в будь-якому 

випадку вони повинні повністю виконувати покладені на них функції  [4; 6]. 

Всі цілі фізичної терапії щодо навичок переміщення формуються спільно з 

пацієнтом та/або родичами згідно з принципом МКФ. 

Висновки. Ефективність вибору необхідного адаптивного засобу для 

страхування та переміщення здійснюється фізичним терапевтом чи 

ерготерапевтом і залежить від серйозності та характеру захворювань або травм, 

від віку та загального стану пацієнта, від тривалості та місця використання. 

Найчастіше буває так, що реабілітація після травм починається зі звичайних 

милиць, потім пацієнт переходить на ліктьові, і завершується процес 

відновлення останнім етапом з ходунками та палицею. 
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